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Moskva obviňuje Washington ze smrtícího úderu na
Krymu — RT Rusko a bývalý Sovětský svaz

rt.com/russia/599795-moscow-blames-washington-crimea-attack

Moskva viní Washington ze smrtícího útoku na Krym

Cíle pro ukrajinské rakety ATACMS jsou vybírány na základě
amerických satelitních dat, uvedlo ruské ministerstvo obrany.

Strážci zákona na ulici Sevastopol po raketovém útoku na město
ozbrojenými silami Ukrajiny. ©  Sputnik / Konstantin Mikhalchevsky

Washington nese odpovědnost za nejnovější ukrajinský raketový
útok na město Sevastopol na ruském Krymu, uvedlo v nedělním
prohlášení ruské ministerstvo obrany. Útok zahrnující rakety
ATACMS dodané USA zabil podle úřadů nejméně čtyři lidi včetně
dvou dětí a více než 120 zraněných.

Ukrajinská armáda odpálila v neděli na Krymský poloostrov pět raket
dlouhého doletu ATACMS vyzbrojených vysoce kontroverzními
kazetovými hlavicemi, uvedlo ministerstvo. Čtyři byly zničeny ruskou
protivzdušnou obranou. Jedna střela byla zasažena, ale vychýlila se
z kurzu a explodovala nad černomořským přístavním městem
Sevastopol. Padající úlomky hlavice kazetové munice vedly k
četným civilním obětem, včetně téměř 30 dětí.

"Všechny letové úkoly pro... rakety ATACMS jsou zadávány
americkými specialisty na základě jejich vlastních dat z družicových
zpravodajských služeb USA," uvedlo ministerstvo obrany.
"Odpovědnost za úmyslný raketový útok na civilisty v Sevastopolu
proto leží především na Washingtonu, který tyto zbraně dodal
Ukrajině, a také na kyjevském režimu, z jehož území byl útok
zahájen."

Ruská armáda dodala, že tyto akce nezůstanou „bez odpovědi“.
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ČTĚTE VÍCE: Ukrajina zabíjí civilisty na Krymu raketami dodanými
USA – ruský MOD
V červenci 2023 USA
oznámily, že Ukrajině
poskytnou kazetovou munici.
Tento krok vyvolal v Moskvě
pobouření. Tyto zbraně při
detonaci rozmetají desítky
menších bomb. Bomby,
obvykle rozmístěné na velkých plochách, mohou zůstat nevybuchlé
po celá léta a dokonce desetiletí, což představuje zvláště vysoké
riziko pro hustě obydlené oblasti.

Zbraně jsou zakázány ve více než 100 zemích, včetně Velké
Británie, Francie a Německa. Ani USA, Ukrajina ani Rusko však
úmluvu o kazetové munici nepodepsaly. Přesto se Moskva zavázala,
že je v konfliktu proti Kyjevu v roce 2023 nepoužije.

Ukrajina se již dříve zaměřila na Krym raketami ATACMS
vyrobenými v USA. Koncem května bylo sestřeleno deset ATACMS,
když se zaměřovaly na strategický Krymský most, řekl tehdy ruský
ministr obrany Andrej Belousov.

Americká média ten měsíc uvedla, že Washington dal zelenou k
použití zbraní dodaných USA při přeshraničních útocích Ukrajiny na
ruské území ze severovýchodní Charkovské oblasti. Později
Pentagon uvedl, že Kyjev tak může učinit i mimo Charkovskou
oblast.

AP s odvoláním na zdroje uvedla, že administrativa amerického
prezidenta Joea Bidena stále nedovoluje Ukrajině používat rakety
ATACMS s dosahem až 300 km k úderu hluboko uvnitř Ruska.
Prezident Vladimir Putin varoval, že použití západních zbraní při
ukrajinských útocích na ruské území je „blízko agrese“.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:
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